

Ювілеї

Ювілей професора Т.С. Смовженко



Погоже серпневе літо 2011 р. знаменне ювілеєм прекрасної людини та відомого вченого, що все життя присвятила банківській справі, доктора економічних наук, професора Тамари Степанівни Смовженко. Цілеспрямованість, наполегливість та невичерпна енергія – ось складові успіху цієї унікальної жінки-науковця, яка стала неперевершеним освітнім менеджером.

Народилася Тамара Смовженко у с. Якимів Кам'яно-Бузького району на Львівщині. У 1973 р. закінчила Національний університет «Львівська політехніка» за фахом хімік-технолог, а у 1980 р. здобула вищу економічну освіту у Львівській комерційній академії. У 1994 р. захистила кандидатську дисертацію на тему: «Економічні і організаційні методи регулювання ринку акціонерної власності (на прикладі промислових АТ)», а у 2002 р. – доктор-

ську дисертацію «Організаційно-економічна політика сприяння розвитку підприємництва та механізми її реалізації». Тамара Степанівна спрямувала свої наукові інтереси на проблеми формування фінансово-кредитних механізмів забезпечення сприятливих умов функціонування малого і середнього бізнесу, використання нових технологій у сфері підготовки спеціалістів підприємницького сектору економіки. За результатами досліджень побачили світ понад 150 праць, опублікованих у вітчизняних та зарубіжних наукових виданнях.

Трудове і наукове життя Т.С. Смовженко уже понад 35 років пов'язане з навчальними закладами Національного банку України. Свою діяльність розпочала у 1974 р. секретарем комітету комсомолу Львівського обліково-кредитного технікуму Державного банку СРСР, з 1980 р. – викладач, завідувач облікового відділення цього навчального закладу, а невдовзі стала його керівником. Тамара Смовженко продемонструвала приклад ефективного освітнього менеджменту і колишній радянський технікум трансформувала в Університет банківської справи НБУ, який завдяки прогресивним ідеям ректора ввійшов до сотні кращих ВНЗ України, успішно пройшов міжнародну сертифікацію системи управління якістю за стандартом ISO 9001, став членом Великої Хартії університетів, Міжнародної асоціації університетів під егідою ЮНЕСКО; Мережі університетів Чорноморського регіону; Глобального Договору ООН та навіть отримав особисте благословення Папи Римського Бенедикта XVI. З ім'ям

Т.С. Смовженко пов'язаний успіх і членів колективу цього навчального закладу, бо вона щедро віддає свій досвід колегам.

Домінантою управління Тамари Смовженко є постійне формування унікальної системи освіти, яка б увібрала найновіший досвід, глибинні українські традиції та врахувала сучасні реалії життя. Як неперевершений генератор освітніх ідей, Тамара Степанівна започаткувала роботу освітніх комплексів «Західбанкосвіта» та «Економосвіта», філософського дискусійного клубу УБС НБУ, благочинного «Аукціону надій», зініціювала свято Ощадності, як професійне свято банкірів, перший україномовний «Фінансовий словник», навчальну дисципліну «Корпоративна соціальна відповідальність» та ряд інших інновацій. Усі її напрацювання спрямовані на підняття престижу української банківської освіти, підвищення фаховості працюючих фінансистів, заповнення кращого світового досвіду, виховання висококваліфікованих майбутніх банкірів у кращих українських традиціях меценатства та соціальної відповідальності.

Професор Т.С. Смовженко плідно працює у наукових інституціях різного роду, зокрема у науково-редакційній раді журналу «Регіональна економіка», радах із захисту дисертацій, є головним редактором Вісника УБС НБУ.

Діяльність Т.С. Смовженко відзначена орденом княгині Ольги III та II ступенів, бронзовим пам'ятним знаком НБУ, золотою відзнакою Ощадного банку України, медаллю «Народна шана працівникам банківської системи», відзнакою «Патріот України – 2008». Тамара Степанівна є лауреатом міжнародного ордена ім. Луки Пачолі, почесним професором Міжнародного Віденського університету, лауреатом міжнародної нагороди Об'єднаної Європи «THE UNITED EUROPE», членом Міжнародного клубу ректорів в Оксфорді, лауреатом премії імені Івана Огієнка в галузі освіти.

Ця непересічна жінка шукає, знаходить і не зупиняється. Знайшовши себе, допомагає іншим на цій стежі. Хай пощастить вам зустрітися з нею.

*Колектив Інституту регіональних досліджень НАН України,
редакційна колегія журналу «Регіональна економіка» сердечно вітають
ювілярку, зичать їй доброго здоров'я й творчої наснаги
в її багатогранній діяльності!*